

扶贫先扶智 中国移动5G秒送教育到贫困村



党的十九大报告中指出:坚决打赢脱贫攻坚战,让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会,是我们党的庄严承诺。党的十八大以来,各中央企业坚决贯彻落实中央决策部署,将精准扶贫工作作为一项重要政治任务来抓,高度重视,投入大量人财物,创新方式方法,推动精准扶贫工作取得显著成效,为全面打赢脱贫攻坚战奠定了坚实基础。

中国移动辽宁公司利用自身在基础通信、5G等领域的优势,推进全省中小校园网络升级,通过“5G、高清摄像头、人工智能”模块与教育场景深度融合,打造实时高清互动的双师课堂,实现“一校带多校”、“名师名校资源共享”,进一步为精准扶贫,脱贫扶智奠定基础。

近日,在朝阳市北二十家子镇九年一贯制学校小学部五年级的孩子们亲身体验了一堂远程的音乐公开课,课堂另一头连线的是沈阳文艺二校的师生们。课堂上,两地的孩子们与老师积极互动,了解了音乐独有的表现力,体验了5G课堂的新鲜与奇妙,朝阳的孩子们更是积极踊

跃的通过网络平台上了一节高品质的音乐课,培养了孩子们的音乐素养。活动当天,来自中国移动辽宁公司的青年志愿者们还为孩子们带去了捐赠的爱心书籍,并送上了5G知识小课堂,让孩子们足不出户了解5G,感受5G将给我们生活带来的改变。

腊月二十七至二十九 京津沪到沈车票几乎售罄

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者李娜报道 昨日,铁路春运售票进入第15天,沈阳铁路部门正式发售2020年1月24日(腊月三十)的火车票,下周二,市民就可在网上抢购正月初五的返程车票了。

2020年春运火车票发售以来,中国铁路沈阳局集团有限公司共售出车票1095万张,昨日已发列车票候补兑现率近4成。记者在铁路12306网站查询发现,腊月二十七至二十九高峰期车票中,北京、上海、天津等热门城市至沈阳的车票几乎售罄。

据沈阳局集团公司介绍,25日当天,沈阳局

集团公司共售出车票86.1万张,其中铁路12306网站售出65.6万,占总售票量的76%。2020年春运火车票正式发售以来,沈阳局集团公司共售出车票1095万张,其中12306网站售出110.4万张,占网售票的13.6%;手机客户端售出702.5万张,占网售票的86.4%。

目前,沈阳局集团公司区域内旅客购买车票的热门方向为:沈阳至成都、太原、长沙,长春至三亚、厦门、西安,大连至广州、满洲里、牡丹江,部分热门方向仍有少量余票,其他方向余票充足,建议市民及时购买。

今年,沈阳局集团公司已正式在哈大、沈

丹、丹大铁路沿线42个车站应用电子客票业务,如果旅客购买的车票为电子客票,无需换取纸质车票,持购票身份证件即可检票乘车。如需报销凭证,可于开车前或乘车之日起30日内,凭购票时使用的有效身份证件原件到车站自动售票机或售票窗口打印。对尚未开通电子客票业务的车站,需要旅客提前前往车站或自助售票机换取纸质车票检票乘车。

据沈阳局集团公司介绍,截至目前,候补购票订单兑现1403笔,车票1613张,昨日已发列车车票候补兑现率达到36.6%。

从12月24日起,2020年春节节前购票进

人最高峰,建议没有抢到票的旅客使用中国铁路12306网站和App中的“候补购票服务”功能,每位旅客可预约两个相邻日期的4张车票进行候补购票。鉴于春运实行最长30天的预售期,建议市民提前通过12306网站(手机客户端)订好返程票,确保“往返无忧”。下周二,市民就可在网上抢购正月初五的返程车票了。

沈阳铁路部门特别提醒广大旅客,通过铁路唯一官网www.12306.cn和“铁路12306”APP购买车票,避免非正常渠道购票带来的风险。

辽宁省将开展创业培训 每人每次最高补贴两千

贫困家庭子女、毕业年度的高校毕业生、城乡未继续升学的初高中毕业生等特殊群体参加创业培训可享受补贴,最高每人每次补贴2000元。

近日,辽宁省人社厅出台《辽宁省创业培训管理办法(试行)》,创业培训包括“产生你的企业想法”“办你的企业”(含创业模拟实训)、网络(电商)创业培训、“改善你的企业”培训、“扩大你的企业”培训5个项目。

贫困家庭子女、下岗失业人员等可享创业补贴

创业培训管理办法中所指的创业培训,是指由人力资源社会保障部门组织管理,按规定由就业补助资金或失业保险基金支持职业技能提升行动资金给予补贴的创业培训,主要任务是以培育创业意识、提升创业能力、通过培训促进创业带动就业。

享受创业培训补贴的人员范围是:贫困家庭子女、毕业年度的高校毕业生、城乡未继续升学的初高中毕业生、农村转移就业劳动者、下岗失业人员、建档立卡贫困劳动力、返乡农民工、退役军人、残疾人以及确有劳动能力就业意愿和培训需求、不具有按月领取养老金资格的人员。

开展创业培训的机构应具有独立法人资格,有稳定可靠的经费来源,取得相关部门培训资质认定的服务单位。且至少有2名专职或兼职教师,需持有人力资源和社会保障部或省人力资源和社会保障厅颁发的相应培训课程创业培训讲师合格证书,并提供聘用协议,同时向市级创业培训管理部门备案至少有1名专职管理人员,负责创业培训及后续服务的组织工作。

创业培训补贴最高每人每次2000元

按照创业培训管理办法,创业培训补贴也分几个类别:

“产生你的企业想法”培训500元/人次;“办你的企业”培训(含创业模拟实训)2000元/人次;网络创业培训,各市可根据实际情况,

参照且不高于“创办你的企业”培训标准确定;“改善你的企业”和“扩大你的企业”培训费用主要由个人承担,政府可以给予一定补贴,具体补贴标准也由各市自行确定。

参加创业培训的人员或培训机构,须在证书发放半年内向参保机构所属人社部门提出申请。各级人社部门应在15个工作日内,对申报材料的全面性、真实性进行审核,并将审核通过的补贴人员名单报送当地财政部门。人社或财政部门在出具拨付意见后,及时足额将补贴资金拨付到学员本人、培训机构在银行开立的基本账户。

5个培训项目满足不同群体的需求

“产生你的企业想法”培训主要针对具有创业意愿、但尚未有具体创业项目构思的潜在创业者,提供创业与创新精神、识别商机、评估创业能力和条件以及论证创业目标的基本知识和技能。每期培训班不少于24学时,每学时45分钟,培训结束时,学员应完成创业能力测试。

“办你的企业”培训,主要针对具有创业意愿,且已经形成具体创业项目构思的潜在创业者,提供了解和掌握创办一家微小企业所需的基本知识和技能。每期培训班不少于56学时,每学时45分钟,培训结束时,学员应完成《创业计划书》。

网络创业培训,主要针对有互联网创业意愿的创业者,依托互联网平台讲授网络创业原理和流程,熟悉网络创业主流平台、模式特点及基本操作方法,进行互联网创业的专业化指导和系统化训练。

“改善你的企业”培训,主要针对已经开办了小微企业的经营管理者进行培训,为其提供扩大企业规模、改善企业经营管理和防范经营风险等方面的培训。

“扩大你的企业”培训,主要针对正在寻求企业增长、决心扩展业务并想突破中小企业发展障碍的企业主进行培训,使其能够规划并成功实施企业增长计划。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 胡婷婷

辽河流域水质改善 由中度污染变为轻度

全省54条城市黑臭水体已整治完成50条

今年前11个月,辽宁地表水水质同比大幅改善,辽河流域水质由中度污染变为轻度污染。全省生态环境系统“精准治污、科学治污、依法治污”,已完成50条黑臭水体整治,并在专项执法行动中调查、处理422家企业单位。

前11个月Ⅲ类水体比例超额完成考核任务

昨日上午,辽宁省生态环境厅召开全省水污染防治工作情况新闻发布会。会上,辽宁省生态环境监测中心副主任张峰介绍,今年前11个月,全省地表水水质为轻度污染,Ⅰ~Ⅲ类优良水质断面54个,同比增加8个;劣Ⅴ类水质断面由去年同期的15个减少为7个,改善程度显著。辽河流域干流全面消除劣Ⅴ类。

从地表水主要污染物平均浓度看,氨氮、总磷等主要污染物浓度均同比下降,改善程度均超过30%。

1~11月,辽宁河流水质达到或优于Ⅲ类水体比例为63.5%,超额完成国家考核目标。单从11月河流水质情况也能看出,辽宁劣于Ⅴ类水体断面比例为2.4%,与国家1.2%的考核目标已相当接近。

开展专项执法 调查处理422家企业单位

辽河流域水质状况之所以明显改善,是因为今年全省的水污染防治工作取得了突破性进展。

辽宁省生态环境系统依照“精准治污、科学治污、依法治污”三原则,强力推动水污染防治工作。对城镇污水处理厂提标改造35座,全面执行一级A排放标准;56个重点镇中有46个建成污水处理设施;54条城市黑臭水体已整治完成50条。开展城镇生活、工业园区和企业、畜禽粪污、饮用水源达标专项执法行动,共调查、处理企业单位422家,对40家涉水

违法企业公开曝光,并联合公安环保执法,破获涉水刑事案件52起,办理涉水治安行政案件36起。

水生态环境处处长田博称,目前,辽宁省水污染防治工作仍存在一些短板,比如污染物排放总量大,雨污混排、环境基础设施建设不完善等。下一步,辽宁将继续建立分河段、分区域超标断面包保制度,强化治理措施,提高治理措施的针对性和精准度,并继续开展专项执法行动,督促政府和企业落实治污主体责任。

锦州、铁岭和沈阳水质改善程度位列全省前三

根据前11个月的监测结果,按照城市水质指数变化程度排名,锦州市水质改善程度最大,其次为铁岭市和沈阳市;水环境质量恶化的有两个城市,为营口市和葫芦岛市。按照城市水质指数排名,丹东市水环境质量最好,其次为本溪市和抚顺市。

明年3月起严格控制农村生活污水排放

农业环境保护处处长张宝生介绍,明年3月起,辽宁将实施《农村生活污水处理设施水污染物排放标准》,此后将填补农村生活污水处理设施建设与污水排放管理方面的空白。

农村生活污水是指农村居民生活活动产生的废水,主要包括冲刷、洗涤、洗浴和厨房排水。该标准将根据受纳水体的环境功能、处理设施规模及保护目标不同,把农村生活污水处理设施水污染物排放标准分为三级,并按照农村地区的自然条件、经济发展水平、污水排放去向、设施规模等分类执行,更加切合农村生活污水处理设施管理的实际。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 张阿春